



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

關於立法會施家倫議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，本局就立法會 2022 年 10 月 28 日第 1012/E776/VII/GPAL/2022 號公函轉來施家倫議員於 2022 年 10 月 21 日提出，行政長官辦公室於 2022 年 10 月 31 日收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府根據《澳門特別行政區經濟和社會發展第二個五年規劃（2021-2025 年）》提出的產業發展方向，並結合《橫琴粵澳深度合作區建設總體方案》有關科技產業發展的政策目標，積極推動澳琴兩地科技產業聯動發展。

本澳科研成果產出，在大灣區城市中僅次於廣州、香港及深圳排名第四，並在珠江西岸擁有較良好的學術科研基礎，當中包括四所國家重點實驗室。為利用好澳門在科研方面的優勢，本局與科學技術發展基金建立了恆常工作組，支持一些具資質的本澳科技企業與國家重點實驗室合作開展前沿技術探索科研項目，構建產學研發展生態，利用高等院校科研資源支持本澳科技企業的長遠發展。

在一系列工作的推動下，至今已促成多間從事集成電路設計、網絡安全、人工智能，以及企業網絡組網的本澳科技企業與本澳高等院校乃至內地院士團隊開展產學研合作項目，助力本澳發揮自身科研優勢，推動大灣區“產學研一體化”協同創新發展。

另一方面，為支持中小企數字化轉型，本局已透過專業機構進行《中小企業科技應用現況及需求》調研，調研結果反映本地中小企普遍接納和樂意推動科技應用在自身的業務和營運當中。大部份中小企在科技應用上面對的最大障礙，主要圍繞着成本考量和對科技應用缺乏認識。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

有見及此，本局與生產力暨科技轉移中心計劃開展多方面支持中小企數字化轉型的工作，當中包括舉辦與中小企數字化營銷有關的講座，邀請業界代表分享數字化經營的概念及本地案例，以讓本澳中小企加強認識科技應用系統和進一步了解數字化營銷工具的作用。

局長
戴建業